

В рамках программы "Петербург помнит своих Героев" продолжаем публиковать информацию о Героях - уроженцах Санкт-Петербурга.

Дважды Герой Советского Союза **Богданов Семён Ильич** 29.08.1894 – 12.03.1960



Родился 29.08.1894 в Санкт-Петербурге.

В Русской императорской армии с 1915. В 1917 окончил Гатчинскую школу прапорщиков. Участник Первой мировой войны: в мае-августе 1917 – командир взвода русско-финского отряда на Северном фронте, с августа 1917 – командир взвода 2-го запасного пехотного полка. В декабре 1917 уволен из армии.

В Красной Армии с февраля 1918. Был командиром охраны железнодорожной станции. Участник Гражданской войны: в июне 1918 – апреле 1919 – командир взвода 14-го

стрелкового полка, в апреле 1919 – январе 1920 – командир роты 2-го запасного стрелкового полка, в январе-июне 1920 – командир роты и батальона 502-го стрелкового полка. Воевал на Западном фронте, был тяжело ранен. С января 1921 – командир роты 49-х Костромских курсов комсостава. Участвовал в ликвидации восстания А.С. Антонова в Тамбовской губернии.

В 1923 окончил Московскую высшую военно-педагогическую школу. Командовал ротой и батальоном, был помощником командира полка. В 1930 окончил курсы «Выстрел». Командовал стрелковым полком и механизированной бригадой. В 1936 окончил курсы при Военной академии механизации и моторизации. С 1937 командовал механизированной бригадой. В мае 1938 необоснованно арестован и 27.10.1939 осуждён на 2 года лишения свободы. Освобождён от наказания по амнистии. Был начальником пехоты моторизованной дивизии, командиром легкотанковой бригады и танковой дивизии (в Западном военном округе).

Участник Великой Отечественной войны: в июне 1941 – командир 30-й танковой дивизии (Западный фронт). Участвовал в оборонительных боях в Белоруссии. С августа 1941 – комендант Можайского укрепрайона, участвовал в обороне Москвы. В марте-мае 1942 – заместитель командующего 10-й армией по танковым войскам, в мае-сентябре 1942 – командир 12-го танкового корпуса (Западный фронт). В сентябре-ноябре 1942 – начальник Костеревского танкового центра. В ноябре 1942 – феврале 1943 – командир 6-го (с января 1943 – 5-го гвардейского) механизированного корпуса. Воевал на Сталинградском и Южном фронтах, участвовал в Сталинградской битве. В марте-августе 1943 – командир 9-го танкового корпуса (Центральный фронт).

Участвовал в Курской битве.

С сентября 1943 – командующий 2-й (с ноября 1944 – 2-й гвардейской) танковой армией. Сражался на 1-м и 2-м Украинском фронтах. Войска под его командованием участвовали в Корсунь-Шевченковской и Уманско-Ботошанской операциях. Особо отличился при прорыве обороны противника на уманском направлении.

За умелое руководство войсками и проявленные мужество и героизм гвардии генерал-лейтенанту танковых войск Богданову Семёну Ильичу 11.03.1944 присвоено звание Героя Советского Союза.

В июле 1944 был тяжело ранен и до января 1945 находился в госпитале. В январе 1945 вернулся к командованию танковой армией. Сражался на 1-м Белорусском фронте. Участвовал в Висло-Одерской, Восточно-Померанской и Берлинской операциях. Особо отличился при окружении и разгроме варшавской группировки противника, форсировании рек Нетце (Нотець) и Одер и при выходе к побережью Балтийского моря. За умелое руководство войсками и проявленные мужество и героизм гвардии генерал-полковник танковых войск Богданов Семён Ильич 6.04.1945 награждён второй медалью «Золотая Звезда».

До 1947 продолжал командовать танковой армией. В июне-августе 1947 – командующий бронетанковыми и механизированными войсками Группы советских войск в Германии. С 1947 – 1-й заместитель командующего, с ноября 1948 по апрель 1953 – командующий бронетанковыми и механизированными войсками Советской Армии. В 1953-1954 – командующий 7-й механизированной армией, в 1954-1956 – начальник Военной академии бронетанковых войск. С мая 1956 маршал бронетанковых войск С.И. Богданов – в отставке.

Кандидат в члены ЦК КПСС в 1952-1956. Депутат Верховного Совета СССР 2-4-го

созывов (в 1946-1958).

Жил в Москве. Умер 12.03.1960. Похоронен на Новодевичьем кладбище.

Награждён орденом Ленина, 4 орденами Красного Знамени, орденами Суворова 1-й и 2-й степеней, медалями, иностранными наградами.

Бронзовый бюст С.И. Богданова установлен в Санкт-Петербурге. Его именем названа улица в Москве.



Автор статьи: Андрей Симонов

Фото: Роман Литвинов

Источник "Московский некрополь Героев". Герои Советского Союза. Том 1. - М., 2011.